
 

 

Page 1 of 3 

 

Congrès national libéral biennal 

Procès-verbal de l’AG de la CAL-SLC 

Jeudi 4 mai 2023, 15 h HAE 

(ébauche seulement, en attente d’approbation lors de la prochaine assemblée générale) 

Type de réunion : En personne 

Lieu de la réunion : Salon Gatineau, Centre Shaw, Ottawa 

Secrétaire de séance : Iain Munro 

Coprésidents : Hilary Williamson et Jean-Valmond LeBlanc 

 

   1.   Ouverture de l’assemblée 

 Hilary Williamson ouvre la séance du 20e anniversaire de la CAL à 15 h 03 HAE et, avec le 

coprésident Jean-Valmond LeBlanc, souhaite la bienvenue à toutes les personnes 

présentes, et tout particulièrement à celles qui participent d’une manière virtuelle. 

Jean-Valmond fait une reconnaissance territoriale. Les coprésidents remercient 

également les membres du conseil de direction, les présidents de section et les 

représentants des aînés qui sont au cœur de notre commission pour leur contribution 

au travail accompli par la CAL ces dernières années.  

 

2.  Ordre du jour  

MOTION 

Présentée par Linda Schwey, appuyée par Sheila Bryan 

Que l’ordre du jour soit adopté. 

La motion est adoptée. 
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• Le premier ministre Justin Trudeau arrive dans le hall à ce moment-là et prononce 

une allocution brève, mais enlevante qui lui vaut une ovation debout de la part de 

l’assistance. 

 

3.  Approbation des procès-verbaux d’assemblées générales précédentes 

  MOTION 

Proposée par Gloria Kelly, appuyée par Don Reid 

Que les procès-verbaux provisoires des assemblées générales tenues à Winnipeg le 

jeudi 26 mai 2016, à Halifax le jeudi 19 avril 2018 et sous forme virtuelle le jeudi 

8 avril 2021 soient approuvés. 

La motion est adoptée. 

 

4.   Modifications à la charte de la CAL 

  MOTION 

Proposée par Sheila Bryan, appuyée par Louis Stringer 

Que les modifications proposées à la charte de la CAL soient approuvées. 

Discussion : Hilary Williamson présente un aperçu exhaustif des modifications 

proposées à la charte, la principale consistant à passer d’un modèle à deux coprésidents 

(francophone et anglophone) à un modèle à un président et un vice-président. Ces 

modifications ont été recommandées après des années de réflexion, un sondage, de 

vastes consultations dans les sections et l’approbation unanime du Conseil de direction. 

Hilary explique que les modifications, si elles sont approuvées, ne prendront effet 

qu’après la prochaine assemblée générale de la CAL. Une deuxième modification a été 

recommandée par l’équipe juridique du PLC afin de tenir compte de la situation où il n’y 

a pas de dirigeants élus à la suite des AG de section. 

S’ensuit une discussion vigoureuse sur les modifications proposées, après quoi il est 

proposé de modifier la motion comme suit. 

 MOTION 

Proposée par un membre non identifié et appuyée par un membre non identifié 

Que les modifications proposées à la charte de la CAL soient soumises de nouveau au 

Comité de gouvernance de la CAL pour être davantage étudiées. 

 La motion modifiée est rejetée. 

La motion originale (voir ci-dessus) visant à approuver les modifications à la charte est 

adoptée.  
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5.  Rapport des coprésidents (à publier sur le site Web de la CAL) 

Hilary Williamson et Jean-Valmond LeBlanc présentent leur rapport sur les activités et 

les réalisations de la CAL au cours des deux dernières années, notamment un soutien 

inconditionnel lors des élections, une promotion réussie des politiques, le doublement 

du nombre de représentants des aînés dans les ADC, un rapport intitulé « Aînés – Vers 

2021 et au-delà » et le premier logo de notre commission. 

MOTION 

Proposée par Kate Young, appuyée par Fred French 

Que le rapport des coprésidents soit adopté. 

La motion est adoptée. 

 

6.  Présentation du nouveau conseil de direction de la CAL 

Le coprésident Jean-Valmond LeBlanc présente le nouveau conseil de direction de la CAL 

élu par acclamation.  

 

7.  Conférenciers invités 

7.1 Darren Fisher, député, secrétaire de la ministre des Aînés 

7.2 Kamal Khera, députée, ministre des Aînés du Canada 

7.3 Joanne Thompson, députée et présidente du caucus des aînés, était également 

présente. Étant donné les contraintes de temps, elle a eu la gentillesse de s’entretenir 

avec les aînés libéraux dans le foyer après l’AG. 

Hilary Williamson remercie les conférenciers invités et tous les participants, notamment 

Anthony Dionne, coordonnateur des commissions. Elle invite ensuite tout le monde à 

assister à notre réception organisée à l’occasion de notre 20e anniversaire, qui se 

tiendra dans le foyer principal à 16 h 30, à la suite de cette assemblée. 

 

8. MOTION de levée de séance 

 Proposée par May McDiarmid 

 La séance est levée à 16 h 24 HAE. 

 


